

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

EVFOLYAM, 178. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

1955. JUL. 30., SZOMBAT

Mai számból:
A szakszervezetek feladatairól tárgyalt a SZOT hetedik teljes ülése (2. oldal) — Tító elnök beszéde a karlováci gyűlésen (2. oldal) — Az anyagmozgatás tapasztalatai a Dohánygyárban (3. oldal) Nagy fejlődés előtt állanak a debreceni tanács ipari vállalatai (3. oldal)

Az állami fegyelem és a begyűjtés

(B. M.) Az életszínvonal emeléséhez elengedhetetlen feltétel, hogy a mezőgazdasági dolgozói emeljék a terméshozamokat. Ezt a feladatot jól meg részükre a Központi Vezetőség júniusi határozata. A jó terméshez azonban az is szükséges, hogy a begyűjtési feladatokat is idejében teljesítsék. Nem szabad elfelejteni, hogy csak a begyűjtés maradéktalan teljesítésével tudunk gondoskodni azokról a mezőgazdasági termékekről, amelyek szükségesek az életszínvonal emeléséhez.

Eleg, ha ezzel kapcsolatban utalunk arra, hogy Hajdú-Biharban a kövér sertés beadás terén súlyos az elmaradás. Több mint tízezer kövér sertés a hátralék a megyében, és ezt bizony megérik a városi dolgozók, mert nincs ügy biztosítva a hússzállítás, ahogyan azt szeretnénk.

A kötelező beadás gazdasági rendszerünk állandó és jellegzetes vonása. A Központi Vezetőség határozata megállapítja, hogy a begyűjtési tervek maradéktalan teljesítéséért a begyűjtési szervek, a tanácsok végrehajtó bizottságai és az illetékes párt- és szakszervezetek egyaránt felelősek. A felelősségnél ez a megállapítás megzavarja a feladatokat is abban, hogy egymásnak segítséget adva elérjék a begyűjtési tervek idejében való teljesítését, s ezzel a megfelelő mértékben el tudjuk látni dolgozó népünk hússal, zsírral, kenyérral, tojással stb.

Ahhoz, hogy a begyűjtés üteme javuljon, elengedhetetlen, hogy a beadási fegyelem teljes legyen. Éreznie kell minden termelőnek, de a begyűjtési apparátus minden dolgozójának, hogy első kötelesség az állam iránti kötelesség. Az állampolgári fegyelem megtartása és megtartatása — ez az első lépés ahhoz, hogy megyénkben a begyűjtés javuljon. Betartani a törvényt, és betartatni a törvényt mindenki vel szemben — ez a feladat.

A gabonatermés az országban, így Hajdú-Biharban is, most kedvező. Ez a jó termés, melynek betakarítása most folyik, lehetővé teszi, hogy a dolgozó népet kenyérral, liszttel bővebben ellássuk. A jövő évi zavaratlan kenyér- és lisztszállítás megköveteli a központi készletek begyűjtését. Ez szükséges ahhoz, hogy sermí se zavarja a dolgozó nép kenyérelállítását. Ennek érdekében a kötelező beadási terven felül minden termelő köteles még állami felvásárlásra is átadni gabonát.

A Minisztertanács határozata értelmében a termelők gabonafelcsúszásának azert a részéért, amelyet értékesítési szerződés alapján az államnak átadnak, felvásárlási árat és jelentős kedvezményeket kapnak a búzáért mázsánként megadott 240 forintot felül. A központi felül korpajuttatást, melyszántási és műtrágyajuttatást kapnak a termelők. A termelőszövetkezetek ezenfelül még a 10 mázsán felüli állami vásárlásra átadott gabona után még építőanyagot is kapnak.

A kötelező beadást egyenesen a cséplőgéptől kell teljesíteni, de a géptől kell eleget tenni az értékesítési szerződésre átadott gabona átadásának is. Most az a feladat a felváltásban, hogy kifogástalan munkát végezzenek a gabonabeadási terv és az állami felvásárlási terv teljesítésével kapcsolatban. A dolgo-

zó nép egész évi kenyérének biztosítása megköveteli, hogy mindenütt jó felvilágosító munkát végezzenek az új rendelkezések ismertetésére. Nem szabad annak előfordulni, mint ahogy az előfordult Vámospercsen is, hogy akadnak dolgozó parasztlak, akik nem voltak tájékozottak az állami felvásárlás céljáról és azokról a kedvezményekről, igen méltányos átvételi árról, amelyet részükre a kenyérgabona állami felvásárlása jelent.

A termelőszövetkezetek jó példával járnak elől mind a beadási kötelezettség, mind az állami felvásárlási terv teljesítésében. Pocsajban az ez évben alakult Uj Remény Termelőszövetkezet elsőnek teljesítette a gabonabeadási, s elsőnek vitték az átvevőhelyre az értékesítési szerződés alapján leköött gabonát is. Pocsajban a gabonabeadási teljesítésében az Uj Remény Termelőszövetkezetet nyom követte Gajdis Gyula öt-holdas dolgozó paraszti, aki a kötelező beadásban 4 mázsa gabonát adott be, ezenfelül a felvásárlási szerződés alapján még három mázsa gabonát egyenesen a cséplőgéptől. Az 5 holdas Gajdis Gyula elismerten jó termelő a községben. Nemcsak a termelésben jár azonban az élen, hanem az állami fegyelem megtartásában is a jó példát mutatja társainak a hétgyermekes Gajdis Gyula.

A dolgozó nép egész évi kenyérének biztosításáért, begyűjtéséért felelősek a tanácsok, de felelősek a párt- és szakszervezetek is. Végezzenek tehát jó felvilágosító munkát annak érdekében, hogy a dolgozó parasztlak által az értékesítési szerződésben leköött kenyérgabona mindenütt a cséplőgéptől kerüljön beszállításra, a beadási kötelezettségben, előírt gabonamennyiséggel együtt.

Legyenek eberek párt- és tanács szerveink, és ha az ellenséges hírvérés gátoln akarja az állami felvásárlás sikerét, nyomban verjék vissza a hazug híresztelőköt, leplezzék le őket. A rendeltetéses ismertetésével magyarázzák meg, hogy az állami felvásárlás igen előnyös a dolgozó parasztlagnak. A megye dolgozó parasztlagnak ezt nem is kell nagyon magyarázni, hiszen az állam által megadott árak maguktól beszélnek. Ezek igen méltányosok, és kielégítik a dolgozó parasztlag igényeit. Egy mázsa búzáért 240 forint a készpénz. Ha a mázsánként adott 20 kiló korpajuttatás, a mélyszántási és műtrágyajuttatási kedvezményt is számíttjuk, akkor összesen már 300—320 forint értéket kap a termelő az állami felvásárlás során átadott gabonájáért. Ez olyan ár, amit az elmúlt esztendőben aratás után sehol sem kaptak gabonájukért a megyében.

A gabonacsata elkövetkező napjaiban az legyen döntő feladatunk, hogy a begyűjtési munkát tovább javítsuk, ebben a munkában érvényesüljön a pártirányítás és a pártellenőrzés. Adjanak segítséget a tanácsoknak, a begyűjtési apparátusnak. Jó felvilágosító munkával a kommuniszták személyes példamutatására átadott gabona átadására is. Most az a feladat a felváltásban, hogy kifogástalan munkát végezzenek a gabonabeadási terv és az állami felvásárlási terv teljesítésével kapcsolatban. A dolgo-

Teljes erővel folyik a cséplés

Ferencsik Sándor és cséplőmunkacsapata 24 óra alatt két műszakban 433 mázsa gabonát cséplelt el villanycséplővel

A nádudvari határban község szőrűn kezdte meg a cséplést Ferencsik Sándor és cséplőmunkacsapata 1070-es villanycséplővel. A cséplő jobb kihasználására és a cséplés meggyorsítására kettős műszakot szerveztek két munkacsapattal. Ejjel-

nappal dolgoznak, kétszeres normát teljesítve. Szerdán a nappali műszakban 268 mázsa, az éjszakai műszakban 165 mázsa gabonát cséplettek el. Huszonnégy óra alatt 433 mázsa gabonát eresztettek zsákokba.

Csépeletlen árpakévért találtak K. Tóth János kulák lakásán

Sáránd községben tűzrendészeti ellenőrzése alkalmával K. Tóth János kulák szénás csűrjében 7 kereszt csépeletlen árpát találtak. Amikor kérdőre vonták a kulákokat, hogy mi ez, azt mondták, hogy takarmánykeverék. A kulákkal a csalafinta hazugsággal próbálta menteni magát, de nem sikerült. Az eldugott

árpa kicsépelése után 397 kilogrammot nyomott. A kulák úgy gondolta, hogy majd ő ezt kicsépeleli és elfeketezi. Terve azonban nem sikerült, mert spekulációját az éber tűzrendészek megakadályozták. Az ügyet egyébként rendőrség kezébe adták, írja Guba Pál VB elnök.

Erdei Imre aratógépkészítő példát mutat

Mint már az újságból is ismeretes, a berettyóújfalui járásban befejeződött az aratás. Állami gazdaságunk is 1552 holdról vágta le a kalászosokat. Az aratást mindvégig géppel végeztük. Traktorosaink, aratógépkészítőink, kombájnósaink becsülettel megállták helyüket, ebben a munkában. Ezt legjobban a jobbnál jobb eredmények igazolják. Elsőnek Erdei Imre aratógépkészítő illéti dicseret, aki aratógéppel 308 hold kalászosot aratott le. Balázsi Imre

és a fiatal Szemán Sándor sem sokkal adta alább. Valamennyiük teljesítménye kimagasló, munkájuk minőségi. Györffy Gyula és Andrási György kombájnvezetők 115—135 hold aratását és ennek terményét csépelelték el. A megemlíttettek kívül a gazdaság valamennyi dolgozója példásan dolgozott az aratás idején — írja Mocsári Lajos a Berettyóújfalui Állami Gazdaságból.

A Püspökladányi Sertésenyésztő gazdaságában 2250 holdon befejeződött az aratás

Az aratás munkáját igen szép eredménnyel végezték el a Püspökladányi Sertésenyésztő Vállalat gazdaságában. A gabona 2250 holdon került aratásra. Elcsépelelték már 69 vagon búzát.

Kimagaslóan jó teljesítményt ért el az aratásban Teberdán Imre arató-cséplő gép vezető, aki 190 holdról kezd estig dolgozva, 2827 mázsa terményt csépelelt el. Az aratógépkészítők közül a legjobb eredményt a gazdaság földjein V. Tóth András érte el, aki 167 holdról aratta le a gabonát. Jó eredménnyel dolgozott még az arató-cséplő gépen B. Kiss Sándor, az aratógépen pedig Bató Sándor.

A vállalat megkezdte beadási tervének teljesítését, 50 vagon terményt már be is szállítottak. A gyorsbeadásban is példát mutattak, mert 24 vagon terményt beadásával gyorsbeadási tervüket 200 százalékra teljesítették. A 2250 hold kalászos aratásában a gépek adtak nagy segítséget. Jó szervezéssel elérték, hogy a gépi aratás 80 százalékos lett a vállalat földjein. A legratott kalászosok cséplését három cséplőgép már megkezdte.

Amilyen sikeres volt az aratás, s amilyen jó eredmé-

Kocsis László DISZ tag aratógéppel 202 hold kalászosot aratott le

Az Elepi Állami Gazdaságban közel 2500 holdról kellett a kalászosot betakarítani. A nagy kalászosterület learatása azonban nem okozott a gazdaságnak nagy gondot, hiszen a gazdaság dolgozói kitartóan dolgoznak és szép eredményeket érnek el. Különösen Kocsis László és munkagépkészítője — DISZ tagok — munkálkodnak példásan. Aratási tervüket 130 százalékra teljesítették, 202 holdról vágták le a gabonát Hasonló jó eredménnyel dolgoznak Kanál Mihály és Kanál János is.

Logh Lajos vezet, 987 mázsa gabona elcsépelésével Nyomában vannak Kocsis László és Mezei Ferenc, a mezőgazdaság kiváló dolgozója címmel kitüntetett kombájnósok. A férfiak mellett az asszonyok sem maradtak ki a munkából. — Az MNDSZ szervezet nemcsak felvilágosítást végez az asszonyok között, hanem a munkára és a példamutatásra is mozgósítja őket. Szabó Sándorné, az MNDSZ vezetője 15—20 asszonytársával jelentkezik naponta a gabonaföldeken. Aratógép után összehordják a kévéket és keresztbe rakják.

Kristóf Andor több mint 30 vagon gabonát csépelelt el

Az ifjúsági cséplőmunkacsapatok országos versenyéhez csatlakozott a tetélni Kristóf Andor cséplőgépvezető is. 1370-es cséplőgéppel 44 vagon cséplési terv helyett 55 vagon gabona elcséplését vállalta és arra tett ígéretet, hogy erőgéppel északánként 120 normálholdnak megfelelő talajmunkát végez el.

Eddig a legkiválóbb teljesítményt ő érte el. Napi teljesítménye átlag 260—280 mázsa, de volt olyan nap is, amikor 354 mázsa gabonát engedtek zsákokba Kristóf Andor gépénél. Jelenleg a kabai Bocska Termelőszövetkezet szőrűjén dolgozik Kristóf Andor Vágó László munkacsapatával kora hajnal-tól késő estig. Eddig több mint 30 vagon gabonát csépelelt el.

A jó munkáért dísztvíratot kapott Szilágyi János a Pocsaji Géppállomás kombájnvezetője

A Pocsaji Géppállomás kezében a termelőszövetkezetek befejezték az aratást. A géppállomás legjobb kombájnvezetője Szilágyi János sztahanovista traktoros, július 27-ig, az aratás befejezéséig, aratási tervét 111,2 százalékra teljesítette. Százötvenöt hold helyett 172,5 hold termést aratta le és csépelelte el kombájnval. Jó munkája elismé-

résül a megyei tanácstól dísztvíratot kapott. Id. Rácz Péter is a Pocsaji Géppállomáson dolgozik. Jelenleg csépl 1300-as géppel. Rácz Péter csatlakozott a Boros Sándor által indított cséplési versenyhez és 55 vagon gabona elcséplését vállalta. Rácz Péter július 27-ig 17 vagon gabonát csépelelt el.

Épül a hajdúszoboszlói hajlatokertészeti

Hajdúszoboszló természeti kincse, a több mint 70 fokos hőforrás gyógyhatásáról ismert. Az eddig kihasználatlanul elterülő melegvizet a hajdúszoboszlói Lenin és Kossuth Termelőszövetkezet most épülő hajlatokertészeti hasznosítja a másodvetés területe is.

forrás feltörésének közelében építik az ország legnagyobb hajlatokertészeti. A betonozási és vasszerkezeti munkák jól haladnak. Október 31 a hajlatokertészeti átadásának határideje, de az építők már több mint egyhónapi előnyt szereztek.

Komádi versenyre hívta Furtát az amerikai szövölepke és a burgonyabogár elleni védekezésben

A komádi tanács versenybizottsága, mezőgazdasza és zárszolgálati felelőse a napokban tárgyalta az amerikai szövölepke és a burgonyabogár elleni védekezés fontosságáról. Elhatározták, hogy versenyre hívdanak a kártevőket a pusztítására. Versenytársként a szomszédos Furta községet választották.

A komádi versenyfelhívása így szól: Községünkben, hasonlóan, mint Furtán, tetemes kárt okozott éveken keresztül a szövölepke hernyója. A hernyók első remzedékének megjelenésekor az idén már megszerveztük a védekezést, a fészkek leszedését. Teljes eredményt az irtással nem sikerült elérni. Ezért azokat a hernyókat, amelyek akkor nem pusztultak el, ingyenes permetezőszerszettel, Burgollal

irtjuk. A hernyók permetezőszerszettel való irtására brigádokat alakítottunk, amelyeknek tagjainak 60 fillért fizetünk a permetezésért. A permetezésre minden fatulajdonost köteleztünk.

A még mindig életben maradt hernyók augusztus közepétől ismét bebábozódnak, ezért ismét megszerveztük az irtást úgy, hogy a fák törzsein szalmakötegeket helyezünk el, legalább egy méter magasságban. A kötegeket csak a télen szedjük le és elégetjük. A védekezésnek ezt a formáját tanácsüléseken és kisgyűléseken ismertetjük a lakossággal.

Hasonló intézkedéseket teszünk a burgonyabogár elleni védekezésre. Eddig csak az iskolásgyermekkel tartottunk figyelőszolgálatot, most úgy határoztunk, hogy a na-

pokban 28 brigád alakítunk felnőttből. A brigádok vezetőjeként a dűlőfelelősöket bízzuk meg. A két kártevő elleni védekezésre versenyre hívjuk Furta községet.

Nagy Sándor mezőgazdász Frank Miklós tanácselnök

★
Komádi és Furta versenyre a veszedelmes kártevők elleni küzdelemben példa legyen a megye valamennyi községe számára. Megyénkben évről évre óriási kárt tesz a szövölepke, védekezést ellene alig tapasztalunk. Ezután hívjuk fel a tanácsokat, hogy csatlakozzanak Komádi és Furta versenyéhez. Pusztítsák a kártevőket, ne engedjék, hogy milliók károkat okozzon az amerikai szövölepke a gyümölcsstermelésben.

Érdekességek a világ minden tájáról

142 bárány 100 juhtól

Csehszlovákiában évről évre nagy gondot fordítanak az uhtenyészésre. Különösen az illami gazdaságok juhtenyésztői érnek el szép sikereket. Az esteckéi terület juhászai a kedvezőtlen időjárás ellenére kiváló eredményeket értek el a báránynevelésben.

Jan Rokos juhász minden 100 juh után 142 bárányt nevelt fel ebben az évben.

Több mint 1100 gabonakombájn Szlovákia földjein

Szlovákiában az idén az elmúlt évekhez viszonyítva megkezdődött a gabonaföldek terjedése. Az aratási munkák minél jobb és gyorsabb elvégzése érdekében egyre több gabonakombájt biztosítanak a mezőgazdaság számára. A szlovák termelőszövetkezetek csupán ebben az évben 350 S-4 típusú gabonakombájnt kaptak a Szovjetuniótól.

Jó teljesítmények esetén ezek a gépek csaknem 20 ezer ember munkáját tudják helyettesíteni. Ebben az évben összesen 1100 gabonakombájn segít a parasztnak az aratási munkálatok mielőbbi elvégzésében.

Románia juhállományát 15 millióra növelik

A Román Népköztársaság minisztertanácsa határozatot hozott a kollektív gazdaságok és egyénileg dolgozó parasztok juhtenyésztésének jelentős támogatására.

A határozat kimondja, hogy Románia juhállományát 1960-ig legalább 15 millió darabra kell növelni.

36,5 mázsás átlagtermés árpából

A Krasznodar-határvidéki Tyimacsevi sertésnyésztés szovhozban nemrég fejezték be az ősi árpa aratását. A 450 hektáryú vetésterületről átlagban 36,5 mázsás kitűnő minőségű árpát takarítottak be. A legszebben fejlődött az árpa azokban a táblákban, amelyekben a múlt évben kukoricát termeltek. Az egész évben tisztán tartott kukoricaföldeket a termés letakarítása után keresztben-hosszában megtárcsázták és nyomban bevetették. Ezek a területek hektáronként 40-42 mázsát adtak.

Ahol a vetésterület 40 százalékán kukoricát termelnek.

A Román Népköztársaságban 1955-ben az egész vetésterület 40 százalékán kukoricát termelnek. A román parasztnak nemcsak sertéshízlására használják a tengerit, hanem a szarvasmarhák és juhok takarmánykeverékébe is belevegyítik. A tehének takarmányában például 40 százalék a kukorica. Télen silókukoricával növelik a tehének tejhozamát.

Már 16 falu határát öntözik a szófiai síkságon

A szófia síkságon létesülő hatalmas öntözőrendszer első két csatornájának elkészültével már 16 falu 5500 hektár földjének öntözését kezdték meg. Az egész öntözőmű elkészülte után 50 000 hektár föld, vagyis majdnem az egész szófia síkság földjeinek és legelőinek öntözése lehetővé válik.

19 éves tehén 4000 kg tejet ad évente

Otto Zimmermann rathenowi (NDK) dolgozó paraszt „Klara” nevű tehene 19 éves kora ellenére még mindig 4000 kg — 3,4 százalékos zsírtartalmú — tejet ad évente. „Klara” 17 utóda ugyancsak jó tejelő. Zimmermann a hidegnevelésnek tulajdonítja a magas kort és a még mindig jó tejjhozamot. Szerinte a legnagyobb tejjhozamot 12 éves korban lehet elérni a jól gondozott tehénknél. Zimmermann tehenei mindig tbc-mentesek.

HOGYAN LEHETNE JOBBAN, TÜKELETESEBBEN...?

AZ ANYAGMOZGATÁS TAPASZTALATAI A DOHÁNYGYÁRBAN

A Debreceni Dohánygyárban, ahol naponta közel húsz ezer kiló anyagot mozgatnak, hosszú ideig — és még ma is — nagy gond a gyors és tökéletes anyagellátás megszervezése. A régi rendszertől örökölt gyárban ugyanis a legelőmaradottabb technikával dolgoztak valamikor, a nyersanyagot és készárukat kizárólag kézi erővel mozgatták. A múltban emberi erővel el tudták végezni az anyagkiszállítását, de nem így a felszabodulás után, mióta sokkal

nagyobb kapacitással termel a gyár. Az anyagszállítás módjaiban 1949- és 1951-ben gyökeres változtatást eszközöltek. A cipekedést, kétkarú munkát, ahol csak lehetett megszüntették a felszívó berendezések, lift és csúzáda működésével. Szemmel láthatóan könnyítették az anyagmozgatók munkáját. Azonban még mindig kellene és lehetne néhány embert felszabadítani a fáradsalmas fizikai munka végzése alól.

Ímíg a dohányból szivarka lesz

A nyersanyagraktártól a feldolgozóhelyhez való szállításban kellene a legnagyobb változtatást eszközölni. Itt tapasztalható leginkább időkiadás, ésszerűtlenség. De nézzük csak, hogyan is jut el a dohány a nyersanyag raktárból a készáruktárhoz.

A raktárból, mely 100 méterre fekszik a gyártól, pánvállal (oldalnélküli vasúti kocsin) szállítják a bálákat egy kisebb raktárépületig, mely útközben van, majd kétkerekű molnárkocsira szedik a terhet, és egy összekötő hidon átgurítják a bálabontókhöz. A bálabontóhíd nedvesítés után deszkaladában ismét molnárkocsin hordja egy munkás a dohányt a pihentetőhelyre. 24 óra múlva az anyag megint útnak indul, most már a keverődobhoz.

A keverődobból a vágóba kerül a dohány. A vágógépből felszívó berendezéseken jut egy másik pihentetőhelyre, a második emeletre, ahonnan 24 óra múlva garakon szabaddal egyenesen a szivarkagyártóba hull.

A szivarka ezután a szivarkacsomagoló géphez kerül, majd közvetlenül a gép mellett ládázzák. A készáruktárhoz, amely másik épületben van, „kerekeken” jut a készáru.

Végigkísérti útján a dohányt a nyersanyagraktártól a készáruktárhoz. Most nézzük meg, hol lehetne utat és időt megtakarítani.

Néhány szót a raktár kérdéséről

A Dohánygyár problémái közül a legnagyobb talán a raktár kérdése, amin mindenképpen és rövid időn belül segíteni kell, mert ezt kívánja az állandóan fejlődő üzem ér-

teke. Egy új, nagyobb raktárt kell építeni, mint a jelenlegi. Ez két szempontból nagyon fontos. A törzskészlet növelése és a 100 méteres távolság kiküszöbölése miatt.

Késztelenül sokba kerül a raktárépület megépítése, de a befektetett költség sokszorosan megtérül a felszabadult munkaerők bérében, a munkaidő jobb kihasználása révén jelentkező termelékenység növekedésében.

Egyszerűsíteni és tökéletesíteni lehetne még az anyagmozgatást a feldolgozó épületben is. Ott is kétféle irányban: vízintesen és függőlegesen. A vízintesen irányban történő tökéletesítés futószalag működésével lenne legcélszerűbb. Ezt a dohánygyáriak is szeretnék, de az épület szerencsétlen megépítése miatt egyelőre s átalakítások nélkül lehetetlen. A termek között áll ugyanis a lépcsőház, s az akadályozná a futószalag működését.

Még stopperórával nemigen mérte le senki, mennyi időt vesz igénybe a molnárkocsin és háromkerékű kocsin

Megoldásra váró lehetőségek

Az előzőleg elsorolt tökéletesítések, ésszerűsítések bizonyos időt és pénzt vesznek igénybe. Megvalósításukról kicsit távol áll a Dohánygyár. A termelői üzem készáruktárhoz való szállítását azonban lehetne „gépíteni”. Ezt mondják a Dohánygyárban is. Az elgondolás is megvan. A feldolgozó épület déli szárnyából a készáruktárhoz egy két méter szélességű összekötő hidat építhetnének, melyek belsőjében elhelyeznének egy, a készáruktár irányába mozgó szalagot. A szalag két végére embereket állítanának, akik felraknák,

való anyagfuvarozgatás. Hozzávetőlegesen megmondhatjuk, egyharmadra csökkenne az anyagmozgatásra fordított idő, és felszabadulna az itt foglalkoztatott munkaerők negyötöde. A hasznos munkát nyelkedne így. Persze a munkások megkímélését jelenleg leginkább a gépesítés. Képzelmünk el, hogy a deszkaladákat mozgató munkásokat egy úton négy ládat visznek. Egy láda súlya 11 kiló, a benne lévő anyagé 15 kiló, összesen tehát 25 kg súlyú egy láda. Négy láda kerekken egy mászó. A molnárkocsival való szállításkor emelni ugyan nem sokat kell ezt a terhet, de mozgatni kell, s hányszor egy mászó alatt!

Függőleges irányban felszívó berendezés és lift könnyíthatná meg a munkát. Nagy részt meg is könnyíti, mert 3 felszívó berendezés és két lift működik. A „Tiszai” cigarettadohány emeletre szállítható azonban okvetlenül kell még egy felszívó berendezés. Ennek a megépítését az épület belső felosztása nem nehezíti meg.

Szólunk meg a liftről is mert nagyon gyakran elromlik és nem működik. Látogatásunkkor sem működött. Arról vettük észre, hogy „felmondta a szolgálatot”, hogy a lépcsőről zsákok gurultak a lábunk alá. Egy idősebb munkásnő görgette le őket gyors megáratásban. Leleményességéért megdícsérhetjük. Csak azt szeretnénk tudni, felfelé hogyan jutnak azok a zsákok?

A Felvonógyárnak ideje lenne úgy megjavítani a liftet, hogy az ne csak egy-egy hétfő, hanem egyfolytában, legalább egy évig működjen!

illetve leszednék az árut. Az összekötő híd az udvaron nem jelentene közlekedési akadályt, mert egy emeletnyi magasságban meg lehetne építeni. Ugy hisszük, nemcsak a Dohánygyárban, másutt is okoz gondot az anyagmozgatás. Biztosak vagyunk abban is, hogy mindenütt van bizonyos lehetőség az anyag gyorsabb ésszerűbb, könnyebb szállítására. Munkások és vezetők egyaránt törekedjenek a termelés technikai javítására, üzemi korszerűbbé tételére, a termelékenység állandó növelésére. P. J.

A magyar filmgyártás terveiből

A Magyar Filmgyártó Vállalat az idén már négy filmet elkészített, jelenleg két filmet forgatnak, háromnak a gyártása pedig gyors egymásutánban elkezdődött. A vállalatnak birtokában van már néhány kész forgatókönyv, egész sor pedig most készül. Tehát minden remény megvan arra, hogy az alamosított filmgyártás először ebben az évben készítsen tíz filmet, sőt talán tizenegyet is.

Kialakultak már a közelebbi és távolabbi tervek. A filmgyártó vállalat célja és törekvése, hogy a magyar filmgyártás minél változatosabb témájú alkotásokkal jelentkezzen. Ez a közönség igénye és az olyan igény, amelyet örömeit igyekeznek kielégíteni. A most készülő és hamarosan forgatásra kerülő filmek között találunk mai témájú társadalmi drámát (Gázolás), amely egy szerelmi történet keretében bonnyolódik. Van egy napjainkban orvosi környezetben játszódó filmünk, a Tóth Gáspár esete. Készült Huszka Jenő népszerű operettje nyomán a Gábor diák című színes, zenés, kalandos film. A hamarosan forgatásra

kerülő Egy pikoló sör-ben mai budapesti fiatalok között játszódó szerelmi történetet visznek vászonra. A Kórhinta című film a mai magyar faluban játszódik.

Ez a vázlatos ismertetés is mutatja, hogy a filmgyártó vállalat fő törekvése mai életünk ábrázolása filmjeinkben. E filmek hősei között találunk lakatos és bírót, szövetkezeti brigádvezetőt és orvost, fiatal lányt és középkorú férfit, Katonavét szolgáló fiút és Kosuth-díjas tudóst, mivel az a cél, hogy a filmek az egész magyar társadalom mai életét tükrözzék.

A filmgyártó vállalat tervei között szerepel, hogy filmre viszik a magyar klasszikusokat, így Jókainak, Mikszáthnak, Móricz Zsigmondnak több művét. A zenés filmek, filmoperettek nagy népszerűsége pedig azt igényli, hogy ezek a műfajok is megfelelő helyet kapjanak a tervekben. Készült még a filmgyártó vállalat egy mesejáték megfilmesítésére is több film-szatira forgatókönyve is készült.

Debrecenben szerepel

a Vasas Központi Művészegyüttes

Az országos művészegyüttesek már eddigi szereplésükkor is nagy sikert és elismerést harcoltak ki maguknak Debrecen közönsége előtt. A közeljövőben újra egy központi művészegyüttes érkezik Debrecenbe, tartalmaz és igényes műsorral. Ezúttal a Vasas Központi Művészegyüttes látogat fel hozzánk augusztus 13-án, hogy mind a vasas dolgozókat, mind pedig a város kultúraszervező közönségét kitűnő és igényesen összeállított műsorral gyönyörködtesse.

A vasasok szakszervezetének budapesti központja figyelembe veszi azt, hogy Debrecenben egyre rohamosabban növekszik a vasas dolgozók száma és épp ezért határozott így az elnökség, hogy a művészeti együttest egy alkalommal történő vendégszereplésre Debrecenbe küldi. A 170 tagú együttes országunk különböző városában már sok sikert és elismerést szerzett magának, és úgy gondoljuk, hogy a debreceni szereplése sem lesz kisebb színvonalú, mint az eddigiek.

„A MI KIS CSÁRDÁSKIRÁLYNŐNK”

Címekkel a nagyeredi Szabad-téri Színpadon (rossz idő esetén a Központi Kultúrotthonban) augusztus elsején, hétfőn este fél 9 órakor mutatják be a Műsoriroda rendezésében Pártos Jenő és Szécsény Mihály operett-paródiját.

Budapesten 100 előadásos színdarab nézőtér előtt játszották a műsört, a nagyobb vidéki városokban is nagy sikert arattak a művészek. Debrecen közönségének is kétórás kelle-

mes szórakozást ígér „A mi kis Csárdáskirálynőnk” operett-paródia bemutatása.

Az előadáson fellépnek Belák Miklós, Herendi Mani, Csönka Endre, Kiss Ilona, Kardos Magda, Borvett János, Komáromi István és Karikás Zsuzsa, a Budapesti Varieté, valamint a Fővárosi Operettszínház tagja. Ezenkívül a csehszlovákiai vendégszereplésükről nemrég hazatért világhírű artisták magánzókat, jeleneteket mutatnak be.

Üzemi DISZ-szervezet alakul a Klinikán

Régi hiányosságot kíván megszüntetni az Orvostudományi Egyetem párt és DISZ bizottsága, amikor az ifjúság köréből megnyilvánuló óhajnak megfelelően elhatározta, hogy üzemi DISZ szervezetet hoz létre.

Sok olyan fiatal dolgozik a Klinikán — akár mint ápolónő, takarítónő, a műhelyekben, a gazdasági hivatalban stb. — akik koruknál fogva a DISZ-szervezetben, vagy más tömegszervezetben dolgoznak, legfőbbjük azonban kiesik a DISZ hatósugarából. Mivel minél nagyobb üzemi DISZ szervezet, annál nagyobb problémáikra nem kapnak feleletet. Pedig e

fiataloknak vannak vágyaik, sajátos igényeik. Szeretnének szakmailag fejlődni, megfelelően szórakozni stb. Mindezen igények valóra váltásában a DISZ szervezet nagy segítséget tudna nyújtani. Eppen ezért határozta el a párt és DISZ bizottság, hogy létrehozza az üzemi DISZ-t, amely a Klinikán — az orvostanhallgatókon kívül — dolgozó fiatalok számára biztosítja majd a szakmai, politikai továbbképzést.

Pénteken délután 4-kor az előkészítő bizottság összehívta az üzemi DISZ szervezet alakuló gyűlést, ahol a fiatalok közösen megbeszéltek az új DISZ szervezettel kapcsolatos kérdéseket.

Juhász Lajos

Megjelent Rákosi Máttyás „Válogatott beszédek és cikkek” című kötetének új kiadása

A Szikra Könyvkiadónál megjelent Rákosi Máttyás elvtárs „Válogatott beszédek és cikkek” című kötetének új kiadása. A gyűjtemény Rákosi Máttyás legfontosabb munkáit tartalmazza népi demokráciánk születésének és tévés

fejlesztésének időszakából. Míg a korábbi kiadás 1932-ig, a most megjelenő negyedik bővített kiadás az 1955. áprilisig megjelent, illetve ehangzott fontosabb beszédeket és cikkeket foglalja egybe. (MTI)

Kulturális hírek

A megye közsejében a termelőszövetkezetek eredményeit népszerűsítő fényképes táblómozgalom tovább szélesedik. Eddig mintegy 22 helységben van ilyen tábla elhelyezve, további 12 helyen pedig gyors ütemben készülnek.

Folytak a Dia-vetítések falvainkban. Különösen szépek az eredmények Hajdúszovón, Derecskén, Sárdón, Hajdúszoboszlón, Körösszegpátián, Berekböszörményben, Bihartetresztesen.

